

倾真情干扶贫，用真心助脱贫

明光市桥头镇汉塘村扶贫工作队副队长姚刚扶贫工作侧记

在学校里，他是一名教育工作者；在扶贫中，他是一名工作队员。2018年4月，姚刚同志作为安徽省第七批选派干部，任明光市桥头镇汉塘村扶贫工作队副队长，两年多来吃住在村，倾注真情干扶贫事业，用真心帮助群众脱贫，使汉塘村摘掉了“贫困”的帽子，发生了翻天覆地的变化。

党建引领，促脱贫攻坚

44岁的姚刚是明光市管店中学校长。从踏入汉塘村后，他就把心思放在了扶贫工作中。

姚刚以“三会一课”为着力点，把抓党建促脱贫攻坚作为检验“两学一做”成果，教育党员干部带领群众脱贫致富的主战场，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，在脱贫攻坚一线让党旗飘起来、党组织牌挂起来、党员党徽戴起来。

在加强支部班子自身建设的同时，实行对普通党员设岗制、按岗进行评比，把平时考核与年终考核结合起来。提高党员干部的思想政治素质和带头脱贫致富的潜力。通过党员干部包片连户职责区、党员议事、群众代表议事制度等渠道，增强

农村无职党员的职责意识。

“对于农民群众来说，喊十句口号，不如做一件实事。”这是姚刚经常对两委干部和党员说的话。汉塘村党支部由一个软弱涣散的贫困村支部，建设成连续获得先进基层党支部、“红星村部”等荣誉称号的基层党组织，战斗力大大提升。

谋划项目，壮大集体经济

为调整汉塘村产业结构，发展特色产业，姚刚争取扶贫资金67.68万元，建成占地34.28亩共31个二期蔬菜大棚。

大棚建好后，却迟迟包不出去。汉塘村贫困人口多为老弱病残，没有能力承包，普通村民同样有很多的顾虑：没有启动资金不能种，没有技术不会种，卖不出去不敢种……

村民杨学刚有承包大棚的积极性，却没有启动资金。姚刚自掏腰包，帮助他承包了7亩大棚，种起了西瓜。

汉塘村位于花园湖边，水源充足、土壤肥沃，非常适宜发展稻虾共养产业。在二期稻虾基地建成后，小龙虾市场供不应求。为了把有机生态虾稻推销出去，姚刚指导并推动村两委成立“汉塘村农村资源开发有限公司”，亲自设计村标和包装形象，联系生产厂家，打出“大美汉塘”虾稻米品牌。

汉塘村村集体经济收入由2017年14.1万元发展到2018年25.24万元，2019年底达到50.42万元。

扎根汉塘村以来，姚刚始终注重村里基础设施和基本公共服务建设。

服务设施“双基”的改善，通过争取各类项目资金，修建路渠塘坝，改建党群服务中心、文体活动中心，架设广播，组建村民自治理事会，组建广场舞队、钱杆操队，组织“我们的村晚”“新中国成立70周年大庆”等一系列活动，让老百姓“有事做、有钱赚、有乐呵”，极大地提升了群众的幸福感、获得感。

2018年底，汉塘村共有92户178人脱贫，贫困发生率从3.95%下降为0.35%，顺利脱贫出列。

2019年以来，贫困发生率进一步下降为0.07%，以行蓄洪区移民迁建为契机，动员652户村民搬迁，进一步巩固脱贫成果，改善人居环境，提高普通村民和困难群众生活质量。

(记者胡文峰)



新闻短播

市琅管委宣传 “文明16条”

晨刊讯 自5月份以来，琅琊山管委会多措并举，广泛开展《滁州文明16条2.0版》宣传工作。

该委通过户外电子屏、宣传标牌、宣传栏等载体，在机关、景区等广泛设置《滁州文明16条2.0版》全文，并组织文明旅游志愿者现场宣传。通过签订带头遵守承诺书，引导广大党员干部职工争做模范遵守、带头践行的表率；通过微信、微博和网站广泛发布《滁州文明16条2.0版》全文，扩大宣传的覆盖面和影响力。

(记者李志情)

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

助力中考 爱心护航

日前，滁州八中联合南谯区徐岗社区志愿者在考点门口开展“爱心护考，助力中考”志愿服务活动，为考生准备了考试必备文具、矿泉水等物品，提供给有需要的考生。

一支支铅笔、一瓶瓶矿泉水虽然微不足道，却给考生和家长的心中注入了一股股暖流。

陈睿摄



奉献 友爱 互助 进步
—志愿者服务在行动

G328滁州绕城段一级公路交付使用

该项目全长7.755公里，设计时速80公里/小时

晨刊讯 经过专家组现场检测审查，近日，G328滁州绕城段一级公路改建工程顺利通过交工验收并交付使用。

“G328滁州绕城段一级公路改建工程全长7.755公里，采用一级公路建设标准，设计时速

80公里/小时，沥青混凝土路面，路基宽26米，路面宽22.5米。”市公路局一负责人告诉记者，“该项目2017年4月份开工，2020年1月份主体工程完工，6月中旬绿化及附属设施完工。”

据介绍，G328滁州绕城段

一级公路改建工程在具体施工中分两段进行建设，其中，第一段起于洪武西路，终至花山乡接花城路，该路段长5.955公里；第二段起于花城路，终至滁淮高速琅琊山互通出口附近，该路段长1.8公里。该项目的

建成通车，进一步优化了城市空间，有效缓解了高峰期城区部分路段的交通拥堵问题，对优化主城区交通路网环境、拉开城市框架、加快地方经济发展均具有重要意义。

(记者李志情)

滁城交警查处一起醉驾案件

晨刊讯 目前，滁州交警一大队一中队在滁城西涧路开展夜间整治。22时10分许，民警发现一驾车男子身上散发浓烈酒味，于是对他进行呼气式酒精检测。结果显示，男子体内酒精含量高达258mg/100ml，远超过醉酒驾驶机动车的标准。随后，民警带其进行血液酒精测试。在对该名驾车男子张某的信息进一步核查时，发现其曾于今年6月29日醉酒驾驶被市交警二大队查处过。

鉴于张某连续两次醉驾的严重违法行为，民警正加紧处理，尽快将案件移送起诉。

(唐开)